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Πατρών Χρυσόστομος: «Ο Άγιος Νικήτας των 
Σερρών έδωσε την δική του μαρτυρία, μαρτυρία 
πίστεως και αίματος υπέρ Χριστού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάζεται και εφέτος η 
πανευφρόσυνη ιερά μνήμη του συμπολιούχου και αγρύπνου 
φρουρού της Εκκλησίας των Σερρών και του ευλαβούς λαού 
Της, Αγίου ενδόξου, ιερομάρτυρος Νικήτα του νέου, του εν 
Σέρραις αθλήσαντος, κατά το έτος 1808.

Απόψε, Σάββατο 26Απριλίου 2025, στις 7:00 το απόγευμα, στον εορτάζοντα, 
περικαλλή, ομώνυμο ιερό Ναό της πόλεως των Σερρών, τελέσθηκε ο μέγας 
πανηγυρικός, πολυαρχιερατικός Εσπερινός της εορτής, στον οποίο χοροστάτησε ο 
Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, με την συμπροσευχητική συμμετοχή 
των Σεβ. Μητροπολιτών Πατρών κ. Χρυσοστόμου, Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερωνύμου και του οικείου Ποιμενάρχου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.
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Αθρόα υπήρξε και εφέτος η προσέλευση των πιστών χριστιανών, από την πόλη και 
την ευρύτερη περιοχή της Μητροπολιτικής περιφερείας της Σερραϊκής Εκκλησίας, 
μεταξύ των οποίων και των Βουλευτών Σερρών κ. Θεοφίλου Λεονταρίδη και 
Κων/νου Μπούμπα, της Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών κ. Χρυσούλας 
Δρίγκα, Δημοτικών και Περιφερειακών Συμβούλων, εκπροσώπων των 
Στρατιωτικών και Αστυνομικών Αρχών του τόπου, που κατέφθασαν, από νωρίς το 
απόγευμα, για να συμμετάσχουν στην ιερά ακολουθία και να προσκυνήσουν το 
χαριτόβρυτο λείψανο του Αγ. Νικήτα, που ευρίσκεται αποθησαυρισμένο, από 
χρόνων πολλών, στον ομώνυμο, περίλαμπρο ιερό Ναό των Σερρών, τον οποίο 
ύψωσε (3-5-2008) η ευλάβειά τους, για να λατρεύουν τον Θεό και να τιμούν τον 
Άγιο προστάτη και συμπολιούχοτους.



Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, ευχαρίστησε 
θερμώς τόσο τον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο και Πρόεδρο της Ιεράς Συνόδου της 
ημιαυτονόμου Εκκλησίας της Κρήτης κ. Ευγένιο, όσο και τους Σεβ. Μητροπολίτες 
Πατρών κ. Χρυσόστομο και Καλαβρύτων κ. Ιερώνυμο, για την κατά πάντα 
ευλογητή και όλως τιμητική προσευχητική παρουσία τους στις εφετεινές ιερές 
ακολουθίες, προς τιμήν του Αγ. Νικήτα, εξέφρασε δε, την εκ μέσης καρδίας 
ευγνωμοσύνη της τοπικής Εκκλησίας, προς τον φιλάγιο και φιλομάρτυρα λαό, για 
την πάνδημη συμμετοχή του στις εορταστικές ακολουθίες, προς τιμήν του 
συμπολιούχου των Σερρών, Αγ. Νικήτα.



Ακολούθως, ο Σεβ. Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος εκήρυξε εμπνευσμένως 
τον θείο λόγο, αναφερόμενος με γλαφυρότητα στον θαυμαστό βίο του Αγ. Νικήτα, 
καθώς και στην έννοια του μαρτυρίου της πίστεως, αλλά και της συνειδήσεως, 
τονίζοντας ότι, αποτελεί καύχημα και δόξα για την Μητέρα, Ορθόδοξο Εκκλησία, η 
ύπαρξη των νεομαρτύρων, ανάμεσά τους και ο τιμώμενος Άγ. Νικήτας, οι οποίοι, 
βιώνοντας το γεγονός της Αναστάσεως και μιμούμενοι το ζωντανό παράδειγμα 
των μαρτύρων των πρώτων αιώνων της εκκλησιαστικής ιστορίας, έδωσαν την 
δική τους αιματηρή μαρτυρία στα χρόνια, που η Πατρίδα μας, η Ελλάδα, υπέμεινε 
καρτερόψυχα, επ’ ελπίδι της εθνικής της παλιγγενεσίας, την φρικτή τυραννία της 
οθωμανικής αυτοκρατορίας.

«Ο Άγιος νεομάρτυς Νικήτας, ο οποίος υπήρξε βλάστημα της Ηπείρου, 
ευωδέστατο άνθος του Αγιωνύμου Όρους Άθω, είναι εστεμμένος, συν τοις άλλοις, 
με τρεις αμαράντινους στεφάνους και αθάνατα διαδήματα, της ιερωσύνης, της 
ομολογίας και του μαρτυρίου. Άμεμπτος ιερουργός των θείων Μυστηρίων της 
Εκκλησίας, επισφράγισε την ομολογία της Ορθοδόξου πίστεώς του, διά του 
μαρτυρίου του υπέρ Χριστού του Θεού, στην πόλη των Σερρών, κατά την φρικτή 
και ασέληνο περίοδο της τουρκοκρατίας», ετόνισε μεταξύ άλλων ο 
Σεβασμιώτατος.

Να αναφερθεί ότι, αύριο Κυριακή του Αντίπασχα, 27 Απριλίου, στον ως είρηται, 
εορτάζοντα ιερό Ναό των Σερρών, θα τελεσθεί πανηγυρικό, πολυαρχιερατικό 
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συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου, 
συνιερουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Πατρών κ. Χρυσοστόμου, Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου και Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

   





    





  

  













   



  









   



   

      





  

























  

















  























































  



    





  









   



    







   




